



# PLÁNSKÝ MĚSÍČNÍK

Zpravodaj vydávaný městem Planá

Ročník 33 • Číslo 1 • Leden 2023 • ZDARMA

## PF 2023



Foto: Petra Tomášková

### Slovo starostky

#### Vážení a milí spoluobčané,

stojíme na prahu nového roku, a proto mi dovoluji, abych Vám popřála především pevné zdraví, hodně štěstí a mnoho úspěchů v osobním i pracovním životě. Příchod nového roku bývá tradičně příležitostí k zamyšlení a k bilančování roku předešlého. Jistě je tomu tak nejen u mě, ale i u většiny z vás. Uplynulé tři roky nebyly jednoduché. Nejprve to byla vleklá a vyčerpávající pandemie koronaviru. V loňském roce začala v únoru ruská agrese na Ukrajině a nastupující hospodářská krize s rychle rostoucí inflací. Ráda bych popřála nám všem, aby rok s letočtem 2023 byl lepší, aby se situace v Evropě uklidnila a abychom se vrátili k „normálnímu“ životu se všemi radostmi i starostmi.

V polovině prosince nové zastupitelstvo města

schválilo rozpočet na rok 2023. Jsem přesvědčená, že je to rozpočet dobrý, jednoznačně proinvestiční. Splňuje ukazatele kvalitního rozpočtu – provozní saldo je kladné, index provozních úspor je více než 20% a udávaný ukazatel dluhové služby nelze spočítat, a to jednoduše proto, že naše město žádné dluhy nemá. Finanční kondice města je dobrá, a to i přes veškeré současné ekonomické turbulence. Několik let jsme šetřili finance na to, abychom mohli zrealizovat několik velkých, pro Planou tolik potřebných investičních akcí. Na rezervním fondu máme ušetřeno 150 milionů korun. Tyto finanční prostředky jsou připravené především na velké akce, kterými budou rekonstrukce ulice Dukelských hrdinů a parcelace na novou výstavbu domů na se-

verním okraji našeho města. Počítá se také s dofinancováním některých dalších projektů, na které město požádalo o dotaci. Podrobněji se můžete s jednotlivými investicemi seznámit v rozpočtu uvedeném na webových stránkách města.

Společně s Vámi pevně doufám, že rok 2023 bude k našemu městu přívětivý, a společně budeme účastní jeho dalšího rozvoje. K tomu, aby byl život v Planě kvalitní, budou směřovat všechna naše konání a rozhodnutí.

Do nového roku 2023 přeji Vám, Vaším rodinám, přátelům a blízkým mnoho zdraví, štěstí a pohody. Těším se na společná setkávání s vámi na kulturních, společenských i sportovních akcích v Planě.

Martina Němečková

## Změny v pečovatelské službě

Plánská pečovatelská služba je určená seniorům a osobám se zdravotním postižením. Činnosti, které poskytuje, jsou upraveny zákonem o sociálních službách a prováděcí vyhláškou. Bohužel se stále často při své práci setkáváme s tím, že lidé nevědí, pro koho tato služba je a co může nabídnout. Mnohdy si veřejnost mylně myslí, že když je dotyčný občanem dané obce a dosahuje určitého věku, služba mu bude „automaticky“ poskytována. Tomu tak zcela není. Tím stěžejním předpokladem pro poskytnutí je nepříznivá sociální situace dotyčného a jeho závislost na péči druhé osoby. Ukazatelem této závislosti je převážně přiznání některého stupně příspěvku na péči (pozn. sociální dávka přiznávaná a poskytovaná úřadem práce).

Již dva roky se snažíme pracovat na změně vnímání námi poskytované služby. Naše kroky směřují k poskytování péče lidem, kteří jsou ve větší míře odkázáni na pomoc druhé osoby. Současně chceme ulehčit pečujícím, kteří náročně pečují o své blízké mnohdy obětují veškerý svůj volný čas. A i proto se v letošním roce hodláme zapojit do **projektu na podporu změn v nastavení pečovatelských služeb**. Prvním našim počinem je rozšíření pracovní doby, o těch dalších Vás budeme průběžně informovat.

V následující tabulce přinášíme pro srovnání znaky stávající pečovatelské služby se službou podporující život v domácím prostředí.

*Simona Peteříková,  
vedoucí pečovatelské služby*

ZNAKY	TRADIČNÍ SLUŽBA	SLUŽBA PODPORUJÍCÍ ŽIVOT V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ
<b>ROZSAH PODPORY</b>		
Provozní doba	Po–Pá 7:00–15:30	Nepřetržitý provoz
Frekvence podpory	Max. 1× denně	Opakovaně (dle potřeby)
Cílová skupina	Senioři (ostatní výjimečně)	Pestrá cílová skupina (senioři, osoby se zdravotním postižením, osoby s chronickým onemocněním, rodiny s dětmi atd.)
<b>POČET UŽIVATELŮ SLUŽBY</b>		
Počet	Vysoký	Nizký
<b>MÍSTO POSKYTOVÁNÍ SLUŽBY</b>		
Místo	Byty zvláštního určení (dům s pečovatelskou službou)	Běžné byty a byty zvláštního určení
<b>CHARAKTER ÚKONŮ, SPOLUPRÁCE S NÁVAZNÝMI A DALŠÍMI VEŘEJNÝMI SLUŽBAMI</b>		
„Péčové úkony“	Pokrývají max. polovinu pracovní doby pečovatelské služby	Pokrývají většinu pracovní doby pečovatelské služby
Rozvoz obědů	Nejčastější úkon	Pouze v návaznosti na péči, pokud nelze zajistit jinak
Úklid	Častý úkon (uživatel se na úkonu nepodílí)	Pouze pokud se na úkonu podílí uživatel
Nákup	Častý úkon (donáška nákupu)	Převažuje doprovod uživatele na nákup
Praní prádla	Častý úkon (uživatel se na úkonu nepodílí)	Převažuje podpora uživatele při praní prádla
Spolupráce s návaznými službami	Nespolupracuje, nebo jen v omezené míře	Spolupráce s domácí péčí, hospicem, odlehčovací službou, denním stacionářem atd.
Využívání veřejných služeb	Služby zajišťuje sama	Odkazuje na veřejné služby (rozmáčka obědů, prádelny, úklidové služby, pedikúra atd.)

*Zdroj: Cesta změny k vizi Žít doma. Institut sociální práce.*

## Úprava obecně závazných vyhlášek města Planá

### Ochrana nočního klidu

Stejně jako v loňských letech stanoví na jaře 2023 zastupitelstvo města Planá na zasedání obecně závaznou vyhlášku k ochraně nočního klidu. Předmětem této vyhlášky je stanovení výjimečných případů, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou kratší (v době od 22:00 do 6:00 je každý povinen zachovat klid a omezit hlučné projevy) nebo při nichž nemusí být doba nočního klidu dodržována. Žádáme tímto všechny pořadatele, aby své návrhy akcí, při nichž bude stanovena kratší doba nočního klidu, zaslali do pátku 27. ledna na e-mail [kultura@muplana.cz](mailto:kultura@muplana.cz).

### Nová pravidla pro požívání alkoholických nápojů na veřejném prostranství

Od 1. 1. 2022 musí být všechny obecně závazné vyhlášky města Planá nové zveřejněny ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků. Při té příležitosti podrobilo MV všechny naše OZV opakovaně kontrole, zda jsou v souladu se zákonem. Na základě nálezu Ústavního soudu bylo konstatováno,

že není přípustné, aby rada města udělovala výjimky z obecně závazných vyhlášek. U naší OZV o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejném prostranství tomu tak doposud bylo, a proto musíme nyní tuto vyhlášku změnit a možnost udělení výjimky z ní vypustit. Znamená to tedy, že všechny akce, při kterých bude v daném území možno požívat alkohol na veřejném prostranství, musí být ve vyhlášce na rok 2023 vyjmenovány.

Také tady žádáme všechny pořadatele, aby do pátku 27. ledna na e-mail [kultura@muplana.cz](mailto:kultura@muplana.cz) zaslali své návrhy akcí, při nichž bude udělena výjimka ze zákazu požívání alkoholu na veřejných prostranstvích, který se vztahuje na místa náměstí Svobody, ulice Tylova, Úzká, Školní, Masná, Mezibranská, Kostelní, Na Valech, Na Příkopech, Dukelských hrdinů, Fučíkova, Wolkerova a dále v okolí do 50 metrů u polikliniky v č. p. 293 a u prodejny Lidl, Tesco a Penny.

*Petra Tomášková,  
vedoucí odboru kultury*

## Kamenná Planá

V roce 2018 se začal rodit přeshraniční projekt Žula a voda. Spojili v něm své síly čtyři partneři – Česko-bavorský geopark, město Planá, Muzeum Sokolov a obec Flossenbürg. Každý za sebe přišel s nápadem, jak prostřednictvím jednoho nebo dvou prvků z názvu projektu zvýšit atraktivitu našeho příhraničního regionu. Celý projekt je financován z programu Cíl EÚS – Česká republika – Svobodný stát Bavorsko.

Kniha, kterou máte před sebou, je také výsledkem těchto společných snah. Naše město a jeho nejbližší okolí mají bohatou tradici hornictví a těžby kamene. V průběhu historie od 13. století až do současnosti zde také vzniklo mnoho kamených objektů – součástí staveb, sochy, památníky, náhrobky, kašny. Napadlo nás spojit historii s geologií a pokusit se podívat na místní kamenné památky trochu netradičním pohledem.

Vzhledem k pohnuté historii našeho kraje tvoří rok 1946 jakousi pomyslnou tlustou čáru, kdy jedna éra nenávratně skončila a došlo k totální výměně obyvatelstva, změně jazyka a kulturního prostředí. Proto jsme rádi za každou novou vlastivědnou publikaci, která by místním i návštěvníkům pomohla najít či prohloubit vztah k místu a něco nového a zajímavého sdělila o objektech, okolo kterých třeba denně procházejí bez povšimnutí.

Dr. Gerhard Lehrberger, akademický ředitel katedry inženýrské geologie na Technické univerzitě v Mnichově, se ujal koordinace této knihy a je jejím spoluautorem. Od počátku jsem obdivoval jeho zápal a nadšení pro věc. Naš region dobře znal, již v minulosti se zde opakovaně zabýval výzkumem různých kamenných památek a geologických zvláštností. Studentka Rebecca Hatzky vypracovala v rámci své bakalářské práce velkou část této knihy a kniha se tak stala jejím prvním autorským počinem. Oba strávili mnoho času jak průzkumem a dokumentací v terénu, tak studiem nejrůznějších dostupných pramenů.

Domnívám se, že výsledná publikace je psána dostatečně čtivě a že uspokojí i ty zájemce, kteří nejsou zrovna odborníci na geologii, ale chtějí se jen dozvědět pár nových zajímavostí o našich krásných západních Sudetech.

Těší mne, že jsem mohl přispět k jejímu vzniku.

*Pavel Nutil, místostarosta*

## Bronz v canicrossu z Mistrovství Evropy

25.–27.11. se v Grapellu nedaleko italského Milána konalo Mistrovství Evropy, kam se sjela evropská špička sportovců, a my s Dextrem jakožto vítězové MČR jsme se kvalifikovali na tento třídní závod. Ať už se jednalo o cestu autem, či samotný závod se zahajovacím ceremoniálem, kde jsme hrdě nesli naši vlajku, tak můžu říci, byla to jízda. Každopádně třídní závod na 5,5km trati, kde se časy počítaly, byl velice náročný, a to nejen po fyzické, ale také po psychické stránce. Vlnitá trasa slibovala opravdu krásnou podívanou pro diváky. Každý den jsme zaběhli lepší čas a věřili v dobrý výsledek.



Nakonec jsme doběhli třetí na Mistrovství Evropy. Je to pro nás opravdu životní úspěch a dali jsme do toho vše. Všem, kteří nás podpořili a fandili nám, patří obrovské díky, zejména městu Planá.

Jan Danko, závodník



Foto: Tobias Polleri

## Z plánských kronik

### (kronika města 1954–1966)

Naše město, ač nevelké, bylo již v době Rakouska-Uherska, následně i v době první republiky a také po roce 1945 městem okresním. Okresní úřad (od roku 1945 okresní národní výbor) sídlil v domě s dnešním čp. 109 (pozdější LEKO, pak Triola, dnes bytový dům). Uvedeného postavení pozbyla Planá na základě nové úpravy státní a obecní správy ke dni 1. 2. 1949. Naším okresním městem se staly Mariánské Lázně a zůstaly jim až do roku 1960.

Kronikář Alois Lokajíček v zápise z roku 1949 naříká:

„Připravující se krajské zřízení mělo upravit i hranice některých okresů. Veřejnost byla zneklidněna zprávami, že má být plánský okres zrušen, byla však vždy znovu ukolébána ujištěním funkcionářů okresního národního výboru, že plánský okres nebude zrušen, že bude podléhat pouze korekturě jednotlivými obcemi. Zpráva o zrušení okresu, kterou přinesli zástupci z ministerstva vnitra, působila na veřejnost drtivě, neboť desítky občanů usedlých zde i s rodinami musily opustit z důvodů existenčních město. Tak sny mnohých občanů o krásném rozmachu tohoto městečka se proměnily téměř přes noc vniče a práce mnoha funkcionářů byla marnou. Teprve budoucnost ukáže, zda bylo zcela správným řešením, aby bývalé lázeňské město Mariánské Lázně bylo přeplněno úřady a vyvolána v něm hrozná bytová krize, zatímco v Plané velké objekty (bývalý okresní národní výbor, tiskárna, pletárna) zejí prázdnotou a čekají na svůj další osud, či mají-li podlehnout zkáze, aby zub času na nich hlodal a ony žalovaly budoucím na svůj osud. I v tom je kus plánování.“

Michaela Vrzalová, kronikářka

## Novinky v odpadech

Na prosincové schůzi zastupitelstva došlo k malé legislativní smrti a během ní byla schválena i nová vyhláška o obecním systému odpadového hospodářství. Nutnost přijmout novou vyhlášku byla vyvolána zejména potřebou sladit ji s novým zákonem o odpadech. Když už jsme se touto vyhláškou zabývali, rozhodli jsme se do ní zapracovat a uvést tím v život jednu podstatnou novinku, a to zřízení tzv. re-use centra ve sběrném dvoře.

Obecně užívaný anglický termín re-use znamená „opětovně využít“. Oficiální název „Centrum pro opětovné využití výrobků“ je sice hezký český, ale poněkud dlouhý.

Co to v praxi znamená?

Hned na začátku zákona o odpadech je uvedena tzv. hierarchie odpadového hospodářství, podle níž je prioritou předcházení vzniku odpadu (snaha o to, aby odpad vůbec nevznikl). Novinka v naší vyhlášce umožní nyní to, aby občan měl u určitých typů věcí při příchodu do sběrného dvora možnost prohlásit, že dotyčnou věc nepředává jako odpad, ale jako předmět k dalšímu využití. Správcem sběrného dvora nebude potom s touto věcí nakládáno jako s odpadem, ale bude umožněno zájemcům z řad veřejnosti si tyto věci bezúplatně převzít.

Kvůli omezeným skladovacím prostorům ve sběrném dvoře jsme zatím k vymezení přebíraných komodit přistoupili opatrně.

V novém provozním řádu re-use centra jsou k možnému převzetí vyjmenovány tyto věci:

- zařízení a vybavení domácnosti (keramické, porcelánové i skleněné nádobí, hrnce, nože, plechy na pečení, mechanické domácí spotřebiče, mechanické nářadí, ...),
- obrazy, rámy na obrazy, vázy, dekorace do domácnosti, květináče, zahradní náčiní, ...,
- originální CD, DVD, gramofonové desky, knihy, časopisy, pohlednice, ...,
- hračky (vyjma textilních a plyšových),
- sportovní vybavení (sáňky, lyže, brusle, boby, činky, míče, švihadla, koloběžky, jízdní kola, ...).

Jsmo si vědomi toho, že by byl zájem např. o nábytek, ale to není možné – právě kvůli omezené skladovací kapacitě – do re-use zahrnout. Re-use bude fungovat shodně s provozní dobou sběrného dvora, to znamená Po–St–Pá od 13:00 do 17:00 a So od 8:00 do 12:00.

Pokud je mi známo, je to v našem regionu první pokus o zřízení re-use centra a v rámci Sdružení obcí Černošín jde o pilotní projekt. Doufejme, že se to osvědčí a zaběhne. Jsme samozřejmě připraveni v budoucnu podle vývoje situace provozní řád změnit.

Jak už jsem v PM opakovaně psal, nejlepší odpad je ten, který vůbec nevznikne.

Pavel Nutil, místostarosta

Starostka města Planá

v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb., o úředních územních samosprávných celcích, vyhláší

## VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

na obsazení pracovního místa Č. j.: 8035/2022/ST  
úředník/úřednice stavebního úřadu

v Odboru stavební úřad Městského úřadu Planá

– platová třída 9 nebo 10 (v souladu s nařízením vlády č. 341/2017 Sb.) s ohledem na nejvyšší dosažené vzdělání (v souvislosti s platovým zařazením bude stanovena odpovídající pracovní náplň)

### Rámcová pracovní náplň:

- výkon stavebního úřadu, výkon silničního správního úřadu, administrativní, evidenční a kontrolní činnost.

### Kvalifikační a odborné požadavky:

- vysokoškolské vzdělání v magisterském nebo bakalářském studijním programu ve studijním oboru stavebního, architektonického nebo právního směru nebo vyšší odborné vzdělání v oboru stavebnictví a 2 roky praxe v oboru stavebnictví nebo střední vzdělání s maturitní zkouškou v oboru stavebnictví a 3 roky praxe v oboru stavebnictví,
- osvědčení o absolvování zkoušky zvláštní odborné způsobilosti výhodou,
- dobré komunikační schopnosti,
- praxe ve veřejné správě výhodou,
- řídicí průkaz sk. B,
- dobrá znalost práce na PC,
- občanská bezúhonnost.

### Nabízíme:

- možnost získání služebního bytu,
- zajímavé a perspektivní zaměstnání s individuálním přístupem ke svěřeným úkolům,

- motivující osobní příplatek, mimořádné odměny a další zaměstnanecké výhody (příspěvek na penzijní připojištění, indispoziční volno apod.).

**Předpokládaný datum nástupu: dle dohody  
Jedná se o pracovní poměr na dobu neurčitou**

**Doklady potřebné pro přihlášení do výběrového řízení:**

1. přihláška (náležitosti přihlášky: název pracovního místa, jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo občanského průkazu, datum a podpis),
2. strukturovaný životopis,
3. výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce,
4. ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání,
5. personální dotazník a čestné prohlášení (je možno vyzvednout u starostky Městského úřadu Planá nebo stáhnout z webových stránek [www.planacz/mestsky-urad/volna-pracovni-mista](http://www.planacz/mestsky-urad/volna-pracovni-mista)).

Písemné přihlášky do výběrového řízení přijímá do **13. 1. 2023** starostka (podatelna) Městského úřadu Planá, nám. Svobody 1, 348 15 Planá. Přihlášku můžete přinést osobně nebo poslat poštou.

Bližší informace na telefonu č. 374 752 912, 374 752 916.

## Domácí hospic Západ

Domácí hospic Západ, z.s.  
náměstí Republiky 70, 347 01 Tachov  
tel.: +420 722 982 914, 725 173 288  
e-mail: hospic@hospiczapad.cz  
web: www.hospiczapad.cz

Příjem do paliativní péče,  
zápůjčky pomůcek,  
poradenství:  
tel.: 601 082 240, poradna@hospiczapad.cz  
tel.: 725 033 250, vrchni@hospiczapad.cz  
Příjmy do péče, zápůjčka pomůcek a poradenství po předchozí telefonické dohodě od pondělí do pátku v čase 7:30–15:30

MULTIDISCIPLINÁRNÍ TÝM: lékařky, zdravotní sestry, sociální pracovníce, poradkyně pro pozůstalé, psycholog, pastorační pracovník, dobrovolnická pomoc.  
Domácí paliativní péči našeho rozsahu nelze financovat za přímé podpory veřejných zdravotních pojišťoven. Pro podporovatele je k dispozici účet: 6169719309/0800. Uveďte prosím poznámku k převodu „dar“. Za každý finanční příspěvek, kterým podpoříte činnost hospice, vřele děkujeme!

### TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023

Od 1. 1. – 15. 1. 2023 se bude konat tradiční tříkrálová sbírka. Na různých místech

Tachovska bude probíhat koledování a budou umístěny statické pokladničky.

1. 1. 2023, 10:00 – Zahájení tříkrálové sbírky v rámci bohoslužby v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Tachově

8. 1. 2023, 15:00 – Tříkrálový koncert v Muzeu Českého lesa v Tachově a od 18:00 na ČT1

Citace z webu sbírky:

„Tříkráloví koledníci dnes, stejně jako kdysi, šíří mezi lidmi boží požehnání a poselství milosrdné lásky a prosí přitom o příspěvek pro lidi v nouzi. Tříkrálová sbírka je též svátkem solidarity. Zprostředkovává mezigenerační setkávání a soudržnost. I během krátké chvíle umožňuje zažít pocit radosti a vzájemnosti, a právě to je jejím největším posláním a nejsilnějším poselstvím. Pro koledníky i dárce představuje unikátní příležitost k tomu začít nový rok dobrým skutkem.“

Tříkrálovou sbírku můžete podpořit darem 66008822/0800 pod variabilním symbolem 777930042. Děkujeme za vaše příspěvky do tříkrálové sbírky, velká část vykoledovaných prostředků bude vrácena do našeho regionu a použijeme ji na fungování domácího hospice.

Lucie Davidová,  
fundraising

## Z plánské farnosti

### Vážení a milí spoluobčané Plané,

vstupujeme do nového roku a hned na jeho začátku nás čeká volba hlavy státu. V nelehké situaci máme volit člověka, který by měl být vzorem pro nás všechny. Přistupujme tedy k volebním urnám s tímto vědomím. Jen doufejme, že s pokorou a úctou přistupují k tomuto poslání také ti, kteří kandidují. Přijměme pak výsledek volby jako vůli většiny, která nám nemusí vyhovovat, ale tak to je v demokratické společnosti slušné. Křesťané mají povinnost modlit se za představitele veřejné moci, za to, aby jejich dobrým skutkům Bůh žehnal a od nedobrých je odvracel.

Přeji Vám všem v novém roce Boží požehnání a nebojme se, protože ani v nejtěžších chvílích člověk nezůstává sám. Mějme pevnou víru, nezlomnou naději a lásku bez přívlastků.

Jiří Majkov, farář

## Sbírka děl výtvarného umění města Planá



### Představujeme vám JOSEFA JÍRY

Výstava Josefa Jíry proběhla v Galerii ve věži 5. 7. – 31. 7. 1996.

Malíř, grafik a ilustrátor Josef Jíra se narodil 11. října 1929 v Turnově a zemřel 15. června 2005 v obci Malá Skála u Turnova. Studoval na odborné šperkařské škole v Turnově a potom na Akademii výtvarných umění v Praze. Akademii v roce 1949 dobrovolně opustil a odjel na roční brigádu do Krkonoš. Od mládí hodně maloval, zároveň se však věnoval sportu. V roce 1946 se stal členem čs. reprezentačního družstva v lyžování, ale jeho sportovní kariéru ukončil v roce 1954 již druhý úraz. Vášnivě však lyžoval celý život, další úrazy způsobily zmenšenou pohyblivost, takže mohl malovat jen v ateliéru. Po roce 1954 už se plně věnoval výtvarnému umění. Zprvu se živil propagační grafikou, později také přijímal zakázky na knižní ilustrace. Stále však maloval a první úspěch se dostavil

už v roce 1955, kdy za obraz Komedianti získal roční stipendium (obraz nyní vlastní Puškinovo muzeum v Moskvě). V dalších letech maloval krajiny i sugestivní portréty a vytvořil dvě monumentální kompozice pro budovu čs. zastupitelství v Tokiu. V osmdesátých letech se Josef Jíra věnoval také tvorbě koláží, asambláží, textilií, dřevo-plechů a vitráží. Jeho obrazy, v nichž se často objevuje jako symbol otevřené oko, často vyjadřují úzkost a obavy o osud člověka v moderní době. V roce 1992 si splnil celoživotní sen – vybudoval v Boučkově roubeném statku v Malé Skále galerii výtvarného umění 20. století, kde se mu podařilo shromáždit sochy, obrazy a grafiku více než osmdesáti našich nejvýznamnějších umělců.

Jíra byl zakládajícím členem skupiny M 57 a zúčastnil se všech jejích výstav v letech 1959–1970. Byl členem SČUG Hollar a SVU Mánes. Měl mnoho samostatných i skupinových výstav. Jeho obrazy a grafiky vlastní Alšova jihočeská galerie, Galerie hl. města Bratislavy, Středočeská galerie Praha, Památník Terezín a galerie v Karlových Varech, Hradci Králové, Liberci, Trenčíně, Olomouci... U příležitosti výstavy Divadlo světa vydala Oblastní galerie Liberec obrazovou publikaci Život bez rukávů – Deník Josefa Jíry 1970/1971 s předmluvou Bohumila Hrabala.

Ve Sbírce děl výtvarného umění města Planá se nachází jeho litografie Deska mých předků.

Zdroje:

- [https://cs.wikipedia.org/wiki/Josef\\_Jíra](https://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_Jíra)
- <https://artmagazin.eu/malir-josef-jira-a-jeho-divadlo-sveta-oblastni-galerie-liberec/>
- <https://liberec.rozhlas.cz/neobycejny-zivot-malire-josefa-jiry-promitnuty-do-platen-uvidite-v-liberecke-7972428>

Petra Tomášková, vedoucí odboru kultury



Josef Jíra, Deska mých předků



# KULTURA > PLANÉ

PRAVIDELNÉ  
AKCE

[www.kulturavplane.cz](http://www.kulturavplane.cz)

INFOCENTRUM – KNIHOVNA, č.p. 56



## DESKOBORCI

Liché středy  
13:00–16:00

## TVŮRČÍ DÍLNY

Druhé pondělí v měsíci  
13:00–15:00



## DĚTI NÁS BAVÍ

Každé úterý + čtvrtek  
9:00–11:00



## ČAJ O DRUHÉ

Každou středu  
14:00–17:00

Vstup volný

Infocentrum – knihovna  
Otevírací doba:  
Pondělí, středa: 9:00–12:00 / 13:00–17:00  
Úterý, čtvrtek, pátek: 9:00–12:00 / 13:00–16:00  
tel. 374 792 721

# Kalendář akcí na rok 2023 v Plané

Datum	Název akce	Místo konání
1. 1.	<b>NOVOROČNÍ VYCHÁZKA</b> s PhDr. Markétou Novotnou	Plzeňská ulice
1. 1.	<b>PŘIVÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU V PLANÉ</b> – ohnivá show v podání BLACKOUT PARADOX	u farního kostela, Na Valech
8. 1.	<b>HLASOPLET</b> – tříkrálový koncert mužského vokálního kvintetu	Kinonekino
14. 1.	<b>NOVOROČNÍ PLES MĚSTA PLANÁ</b> – PILSNER JAZZ BAND, bohatá tombola.	Kinonekino
29. 1.	<b>NEDĚLNÍ ČAJE</b> – oblíbené posezení s hudbou a tancem, další termíny: 26. 2., 19. 3., 23. 4.	Kinonekino
5. 3.	<b>MAŠKARNÍ S CULINKOU</b> – program pro děti, hry, soutěže, soutěž o nejhezčí masku.	Kinonekino
6.–9. 4.	<b>VELIKONOČNÍ CESTA PRO DĚTI</b> – plnění úkolů s odměnou na konci.	Planá a blízké okolí
12. 4.	<b>DIVOKÉ KOČKY</b> – zábavný pořad v podání travesti skupiny z Ostravy	Kinonekino
30. 4.	<b>REJ ČARODĚJNIC</b> – hry, soutěže, fotokoutek, oheň	Městský park
5. 5.	<b>SLAVNOSTI SVOBODY</b> – vzpomínka u památníku US Army, historická americká vozidla	náměstí Svobody
27. 5.	<b>DEN DĚTÍ</b> – atrakce pro děti, hry, dobroty, občerstvení	Městský park
10. 6.	<b>FESTIVAL TŘEŠNÍ</b> – kapela ROHÁČI, muzika, třešňové dobroty, hry pro děti	Bohušov vrch
17. 6.	<b>PLÁNSKÁ VÝSTAVNÍ SEZÓNA</b> – František Skála, malířská tvorba – vernisáž	Kostel sv. Petra a Pavla
8. 7.	<b>SVÁTEČNÍ HORNICKÉ ODPOLEDNE</b> – s hudbou a občerstvením	U Hornického muzea
29. 7.	<b>ANENSKÁ POUŤ</b> – WOHNOUT, POUTNÍCI, Chodovarka a další program, lunapark, výstavy	náměstí Svobody
21. 8.	<b>VENKOVNÍ FILMOVÁ PROJEKCE</b> – jako připomínka okupace Československa v roce 1968	Kinonekino – vchod
25.–27. 8.	<b>VÝLETNĚNÍ</b> – 13. ročník multižánrového festivalu pro celou rodinu	U farního kostela, Na Valech
27. 8.	<b>PLÁNSKÁ 11</b> – charitativní běh na podporu útulku U Šmudliny v Tachově	Plánské koupaliště
27.–29. 8.	<b>LÉTO S DIVADLEM</b> – pro přátele a milovníky divadla, ale i pro náhodné diváky	Kinonekino
4. 9.	<b>PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN V PARKU</b> – hry pro děti, skákací hrad, občerstvení	Městský park
16. 9.	<b>114 LET PLÁNSKÉ ROZHLEDNY</b> – rodinné odpoledne: hry, divadlo, kůň s vozíkem aj.	Bohušov vrch
17. 9.	<b>DNY EVROPSKÉHO KULTURNÍHO DĚDICTVÍ</b> – otevřené památky v Plané	Plánské kostely
21. 9.	<b>VEČERNÍ BĚH PLANOU</b> – 24. ročník tradičního běžeckého závodu pro malé i velké	Městský park
28. 9.	<b>POSVÍCENÍ NA VÁCLAVA</b> – muzika, posvícenské dobroty, výstava autoveteránů	náměstí Svobody
30. 9.	<b>DRAKIÁDA ANEB HRÁTKY VE VĚTRU</b> – pouštění draků, skákací hrad	Letiště Kříženeč
28. 10.	<b>OSLAVY VZNIKU REPUBLIKY</b> – lampionový průvod a barokní ohňostroj	náměstí Svobody
11. 11.	<b>TANČÍRNA</b> – s orchestrem Zatrestband z Třešti, tanec v rytmu swingu	Kinonekino
17. 11.	<b>34 LET SVOBODY A DEMOKRACIE V PLANÉ</b> – připomínka událostí ze 17. 11. 1989	náměstí Svobody
28. 11.	<b>COMEDIA DELL'ARTE SPOLKU SEŠLÝCH</b> – Tatiana Dyková, Marek Daniel, Pavel Liška a další	Kinonekino
3. 12.	<b>ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU</b> – adventní trh, kulturní program, vystoupení dětí	náměstí Svobody
5. 12.	<b>MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA</b> – trh, setkání s čerty a anděli	Hornické muzeum
9. 12.	<b>PAVEL ŽALMAN LOHONKA A VOJTA KYĐÁK TOMÁŠKO</b> – koncert legend folkové scény	Kinonekino
21. 12.	<b>BETLÉMSKÉ SVĚTLO</b> – adventní koncert s rozsvícením Betlémského světla	kostel sv. Petra a Pavla
květen–září	<b>PLÁNSKÁ VÝSTAVNÍ SEZÓNA</b> – malířská tvorba současných českých autorů	Galerie ve věži
v létě	<b>LETNÍ KINO U MĚSTSKÉ STODOLY</b> – páteční venkovní projekce	Městský park u stodoly
průběžně	<b>FILMOVÉ PROJEKCE</b> – nové české filmy, komedie, dokumenty, životopisy a další filmy	Kinonekino – kinokavárna

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!!!

## Bobřík informatiky



Foto: Jan Krampera

V letošním školním roce jsme se poprvé zapojili do předmětové soutěže Bobřík informatiky, podporované Ministerstvem školství. Žáci plnili online test, ve kterém řešili úkoly z oblasti informatického myšlení, algoritmi-

zace. Uplatňovali své schopnosti porozumění textu, řešení problémů a digitální gramotnosti. Mezi zapojenými žáky sedmých a osmých tříd jsme objevili dvacet úspěšných řešitelů. Velkou pochvalu a uznání zaslouží zejména

Kateřina Válová, Radim Šulc a Patrik Valeš, kteří získali maximální možný počet bodů. Pro příští školní rok určitě plánujeme zapojení žáků rozšířit o další ročníky a doufáme, že se nám bude dařit ještě lépe. Všem zapojeným žákům děkujeme za účast.

Petra Beranová,  
učitelka

## Platby městu Planá pro rok 2023

### Odpady

Vlastníkům bytů rodinných domů a staveb pro individuální rekreaci oznamujeme, že místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovitě věci na rok 2023 je možné hradit počínaje dnem 2. 1. 2023 a nejpozději do 28. 2. 2023.

Výsyp nádob do 28. 2. 2023 je na známku 2022 zajištěn.

Nájemné a poplatek ze psů je možné hradit počínaje dnem 2. 1. 2023 a nejpozději do 31. 3. 2023.

Eva Čermáková,  
správní odbor



## Fotovoltaické elektrárny Tachov

PROJEKTY | REALIZACE | RODINNÉ DOMY | FIRMY | DOTACE



www.exirta.cz

energie@exirta.cz

+420 725 714 669

**REDAKČNÍ RADA PLÁNSKÉHO MĚSÍČNÍKU  
přeje všem čtenářům, přispěvatelům  
a příznivcům Plánského měsíčníku  
vše nejlepší do roku  
2023**

**PRONAJMEME BYT 65m2  
NOVOSTAVBA V CENTRU,  
PARKOVÁNÍ VE DVOŘE.  
INFO:604 612 198**

## Biorezonance přístrojem BICOM nově v Mariánských Lázních

- Detoxikace organismu, eliminace patogenů, chemických zátěží a těžkých kovů
- Harmonizace čaker, práce s uvězněnými emocemi, obnovení vnitřní rovnováhy organismu
- Úleva po prodělaném Covid-19 po vlastní zkušenosti, zmírnění obtíží po očkování

Přijďte se sami přesvědčit, co všechno tato metoda umí. Vaše návštěva u nás změní vaše vnímání okolního světa a naladí na klid vaši duši. Budeme se na vás těšit.

Jana DVOŘÁKOVÁ, terapeut celostní medicíny, výživový poradce a prodejce doplňků stravy  
Mariánské Lázně, Telefon: +420 606 889 383, E-mail: cestyzdravi@email.cz



## LEDEN 2023

www.kulturavplane.cz

Návštěvníci akcí jsou povinni dodržovat aktuální ochranná opatření vlády ČR.

Datum	Čas	Název akce	Místo konání	Vstupné
ne 1. 1.	14:00	<b>NOVOROČNÍ VYCHÁZKA</b> – s PhDr. Markétou Novotnou po Plzeňské ulici. Sraz v parku pod Bohušovým vrchem.	Vstup do parku pod Bohušovým vrchem	vstup volný
ne 1. 1.	18:00	<b>PŘIVÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU V PLANÉ</b> – Novoroční ohnivá show uměleckého souboru BLACKOUT PARADOX, občerstvení a doprovodný program od 17:00 do 19:00.	Prostranství u kostela Nanebevzetí Panny Marie	vstup volný
st 4. 1.	13:00–16:00	<b>DESKOBORCI</b> – herní klub milovníků deskových her, pro zkušené hráče i začátečníky. Hráči mohou využít deskové hry z knihovny nebo si donést z domova vlastní.	Budova čp. 56 – knihovna, oddělení pro děti	vstup volný
ne 8. 1.	16:00	<b>HLASOPLET</b> – tříkrálový koncert mužského vokálního kvintetu. Spirituální, jazzové kousky, české a světové evergreeny v osobitých úpravách, ale i autorská tvorba v podání skvělých zpěváků.	KINONEKINO	180 Kč / 90 Kč
po 9. 1.	13:00–15:00	<b>TVŮRČÍ DÍLNA V KNIHOVNĚ</b> – výroba originálních papírových ledních medvěďů s knihovnicí Aničkou. Materiál na výrobu bude k dispozici na místě.	Budova čp. 56 – knihovna, oddělení pro děti	vstup volný
so 14. 1.	19:30	<b>NOVOROČNÍ PLES MĚSTA PLANÁ</b> – v pořadí druhý městský ples s Pilsner Jazz Band orchestrem, bohatá tombola od místních podnikatelů, vystoupení kroužku capoeiry, módní přehlídky.	KINONEKINO	350 Kč
st 18. 1.	13:00–16:00	<b>DESKOBORCI</b> – herní klub milovníků deskových her, pro zkušené hráče i začátečníky. Hráči mohou využít deskové hry z knihovny nebo si donést z domova vlastní.	Budova čp. 56 – knihovna, oddělení pro děti	vstup volný
čt 19. 1.	14:00–18:00	<b>JAK NA CHYTRÝ TELEFON A TABLET</b> – kurz pro všechny seniory, kteří se chtějí naučit základům ovládnání chytrých telefonů a tabletů, jak proniknout do pokročilejších funkcí.	Městský úřad zasedací místnost	vstup volný
pá 20. 1.	17:00	<b>VERNISÁŽ VÝSTAVY OBRAZŮ MARGARETY NOVOTNÉ</b> – Tóny barev, za účasti autorky. Hudební doprovod Banda z Bud.	Cukrárna u kostela	vstup volný
pá 20. 1.	18:00	<b>KAMENNÁ PLANÁ</b> – představení knihy o sochách a kamenných objektech ve městě za účasti jejich autorů: Dr. Gerhard Lehrberger, Rebecca Hatzky.	Budova čp. 56 čítárna v přízemí	vstup volný
ne 22. 1.	14:30	<b>NEDELNÍ ČAJE</b> – oblíbené sváteční odpoledne. K tanci i poslechu hraje JH band. V ceně vstupenky je zahrnuto drobné občerstvení.	KINONEKINO	80 Kč
út 24. 1.	19:00	<b>GRAND PRIX</b> – nová filmová komedie režiséra Jana Prušinovského (Most!, Okresní přebor) vypráví příběh dvou bratřanců Romana (Kryštof Hádek) a Emila (Robin Ferro), jejichž snem je dostat se na závody Formule 1. Délka 107 min.	KINONEKINO Kinokavárna	120 Kč
st 25. 1.	19:00	<b>A PAK PŘIŠLA LÁSKA</b> – Pavla Tomicová exceluje v roli psycholožky, která se svou dospělou dcerou vyrazí na ozdravný víkend u kartárky v naději, že se jí konečně podaří najít lásku a štěstí. Režie: Š. Holý. Délka 85 min.	KINONEKINO Kinokavárna	110 Kč
čt 26. 1.	19:00	<b>VÁNOČNÍ PŘÍBĚH</b> – film plný nečekaných situací, emocí, dojemných chvil, ale i zábavy odkrývá rodinné vztahy u Skálů, kde „vládné“ známá herečka v podání J. Bohdalové. Její syn, K. Roden, řeší svoji prostotořekost a přítelkyni. U Pazderků se probírají nezvaní hosté a vzájemné vztahy, ale u svátečního stolu se nakonec sejdou J. Lábus i O. Kaiser, J. Sedláčková, P. Beretová, M. Málková, A. Čuba nebo A. Fialová. Na horách se svátky rozhodne oslavit rodina H. Čermáka, a tak si zasněžené závěje užije i J. Plodková, J. Nedbal či S. Sandeva. Délka 123 min.	KINONEKINO Kinokavárna	120 Kč
ne 29. 1.	15:00	<b>NEJVĚTŠÍ DAR</b> – pohádka, která je opravdu boží. Ožívá v ní stará slovanská mytologie s bohyněmi ročních období Vesnou, Živou, Osení a Morenou, jejichž tradice v mnoha ohledech přetrvávají dodnes. Režie: M. Gerliková Santovjáčková, hudba: D. Stypka. Délka 93 min.	KINONEKINO Kinokavárna	120 Kč
<b>PŘIPRAVUJEME</b>				
ne 5. 2.	16:00	<b>KRKONOŠSKÉ POHÁDKY</b> – divadelní zpracování legendárního večerníčku pro diváky od 5 let. V pěti příbězích tak mají diváci možnost naživo zažít intriky vychytralého Trautenberka, kterým vždy na poslední chvíli zabráni pán hor Krakonoš.	KINONEKINO	80 Kč
pá 17. 2.	18:00	<b>DESET KLOBOUKŮ JANA PŘEUVČILA</b> – pořad vznikl u příležitosti hercových pětáosmdesátých narozenin a vydání stejnojmenné knihy. Diváci se mohou těšit na jeho ženu, herečku Evu Hruškovou. Celým pořadem provází moderátor Aleš Cibulka, chybět nebude autor knihy Pavel Mészáros. Pořad doplní autogramiáda zúčastněných.	KINONEKINO	180 Kč / 90 Kč
čt 2. 3.	19:00	<b>LUKÁŠ PAVLÁSEK</b> – devadesátminutová one-man-show Planeta slepic je stand-up speciál o vyhlídkách, jaké má naše slavná civilizace, kde si každý myslí, že má pravdu, stále jen nakupuje nepotřebné věci, a kde vedle sebe žijí tak rozdílné bytosti, jako jsou ženy, muži a psi.	KINONEKINO	250 Kč / 150 Kč
st 12. 4.	19:00	<b>DIVOKÉ KOČKY</b> – travesti skupina z Ostravy opět se svým zábavným pořadem v Plané	KINONEKINO	300 Kč
<b>PRAVIDELNĚ</b>				
vždy ve středu	14:00–17:00	<b>ČAJ O DRUHÉ</b> – setkání v knihovně v rámci komunitního programu pro veřejnost. Akce je otevřená i pro neregistrované návštěvníky knihovny. Literární kvízy, nové knihy týdne, knižní tipy na míru od našich knihovnic a jiné zajímavosti.	Budova čp. 56, knihovna, čítárna v přízemí	vstup volný
vždy v úterý a ve čtvrtek	9:00–11:00	<b>DĚTI NÁS BAVÍ</b> – podkrovní herna pro všechny dospělé s dětmi, kteří hledají přívětivé místo s vybavením, zázemím a s prostorem pro setkávání.	Budova čp. 56, knihovna, podkrovní sál	20 Kč
<b>VÝSTAVY</b>				
po–pá	v otevírací hodiny MěÚ	<b>VÝSTAVA 50 LET PLÁNSKÉ PADESÁTKY</b> – výstava z padesátileté historie Plánské „50“	Městský úřad vestibul a schodiště	vstup volný

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA! Sledujte aktuální program na www.kulturavplane.cz.

Městská knihovna a infocentrum, předprodej vstupenek: nám. Svobody 56, tel.: 374 792 721 • KINONEKINO, nám. Svobody 34, tel.: 371 439 910 (informace podáváme hodinu před začátkem programu) • Galerie ve věži, Kostelní ulice • kostel sv. Petra a Pavla, Bezručická ulice • Plánské koupaliště, Tepelská ulice čp. 838 • Městský úřad – odbor kultury, nám. Svobody 56, tel.: 728 488 038, 374 794 223 • Hornické muzeum, Sadová 816, tel.: 737 658 320 •

Předprodej a rezervace: infocentrum – městská knihovna nebo online na www.kulturavplane.cz.



PLÁNSKÝ MĚSÍČNÍK • Periodický tisk územního samosprávného celku • MĚSÍČNÍK • 32. ročník • VYDÁVÁ: Město Planá, náměstí Svobody 1, 348 15 Planá, IČO 00260096 pro město Planá • KOREKTOR: Jan Mazanec • EDITOR: Petra Tomášková  
 E-MAIL: planskymesicnik@muaplana.cz • REDAKČNÍ RADA: Petra Tomášková, Eva Vanišová  
 CENA: ZDARMA • NÁKLAD: 1200 ks • TISK: H.R.G. spol. s r.o., Svitavská 1203, 570 01 Litomyšl  
 VÝDEJNÍ MÍSTO: Česká pošta, trafika (nám. Svobody), drogerie Fialka, Papírnickví Planfilm, obchodní dům, pokladna MĚÚ Planá, infocentrum, Galerie Hafan Studio, Autodily Vilimová (ul. Na Sádkách 834), samoobsluha na sídlišti (ul. Fučíkova), Cukrárna U Kostela, Bufet u Jakuba, hračky Klimentová, Roxy na nádraží, Bylinky Bonka, Lékárna Chodová Planá (Chodská 4, Chodová Planá)  
 UZÁVĚRKA ČÍSLA 2/2023: 15. 1. 2023. Příspěvky zasílejte na e-mail redakce, popřípadě vložte do poštovní schránky umístěné u vchodu na radnici. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, upravit či nezveřejnit, zejména s ohledem na omezený rozsah periodika. Zapsáno v evidenci periodického tisku Ministerstva kultury pod registrační značkou MK ČR E 13389.